

Sándor egyetemi tanár Madáchról tartott lebilincselő felolvasását, Bihary Sándor operaénekes, Belle Ferenc hegedűművész, Kmeőy Ilona operaénekesnő, a Kubós tánciskola növendékeinek klasszikus tánca, Kuntz Henrik költeményeinek felolvasása s a honvéd zenekar játéka tették a műsort változatossá.

*Új Élet. A magyar egyetemi ifjúság hivatalos lapja II. (1923/24)  
18–19. szám (jan. 15.) 5. oldal*

### **128. Az ifjúság a sportért**

A MEFHOSZ helyi csoportja, az Attila h. sz., valamint a KEAC nevében népes küldöttséget vezetett Gidófalvy Pál, a KEAC elnöke dr. Veszprémy Dezső rektor magnificus elé, kinek átnyújtották az egyetem ifjúságának terjedelmes memorandumát, melyben az ifjúság azon kérelemmel fordul az egyetemi tanácshoz, hogy addig is, míg törvényesen és intézményesen biztosítják az ifjúság testnevelését, az egyetem tanácsa egy délutánt tegyen szabaddá sport céljára. Kérték továbbá az egyesületi illeték címén a beiratkozás alkalmával fizetendő díjnak 4000 K-ra való felemelését s ennek 50%-ban a KEAC javára való átengedését. Veszprémy rektor örömmel ígerte meg, hogy legmegértőbb támogatója lesz a kérelemnek.

*Új Élet. A magyar egyetemi ifjúság hivatalos lapja II. (1923/24)  
18–19. szám (jan. 15.) 5. oldal*

### **129. A magyar egyetemi ifjúság az ország színe elé vitte sérelmeit**

#### **A szegedi egyetemen tévesen alkalmazzák a numerus clausust**

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége nagygyűlésének második napján szerdán délelőtt az Országos Széchenyi Szövetség Károly körüti helyiségében folytatta kongresszusát. Délelőtt 11 óra után a diákjóléti bizottság ülésezett Vér Tibor elnöklésével. A kultuszminiszter képviseletében megjelent az ülésen Bielek Aladár miniszteri tanácsos, a kultuszminisztériumban a diákjóléti ügyek vezetője. A gyűlés programján a menzák, internátusok támogatása, az egyetemi hallgatók ruházkodásának, egészségügyének kérdése s a tankönyvellátás szerepelt. A gyűlésen több indítványt terjesztettek elő, melyekben a kormány segítségét kérik az egyetemi és főiskolai hallgatók. A menzák megsegítésére kérik az illetékes tényezőket, hogy vagy az elkobzott Károlyi-vagyonból, vagy a földreform végrehajtása alkalmával az egyetemek mellé 1000-1500 holdas földterületeket hasítsanak ki, hogy ezek a különböző egyetemi menzákat elláthassák a szükségesekkel.

A ruhaakció ügyében az egyetemi hallgatóknak az a kívánságuk, hogy a kormány a katonai szövetek beszerzése alkalmával rendeljen az egyetemi hallgatóknak is ruhaneműeket, és bocsássa azokat önköltségi áron a diákoknak rendelkezésükre. A főiskolai hallgatók felhívják a kormány figyelmét arra, hogy a diákság körében óriási módon pusztítanak a különböző betegségek, s így statisztikai

adatok állanak a rendelkezésre, hogy az egyetemi hallgatóknak több, mint 30 százaléka tüdőbajos. Sürgősen szükséges, hogy az 1920 óta szünetelő egyetemi kórházat újra megnyissák a diákság számára. Erre a célra az amerikai diákság 2000 svájci frankot küldött a magyar kollégáinak, s a kormány 150 milliót ígér a kórház megnyitására. A megfizethetetlen tankönyvárak miatt tankönyvtárak és olvasóhelyiségek felállítását sürgetik és kérik a Centrum-nyomda támogatását.

Este a Széchenyi Szövetségben tartotta meg ünnepi előadását Hoor Károly dr. egyetemi tanár „A numerus clausus a magyar egyetemeken” címmel. Figyelemre méltó jelenségnek tartja, hogy amíg a Pázmány Péter budapesti és Tisza István debreceni tudományegyetemek és a József Műegyetem helyesen értelmezi a numerus clausust, és már a szegedi egyetemen is csökkenőben van a zsidó hallgatók száma, addig a pécsi egyetem teljesen kivétel. A numerus claususról szóló rendelet megállapítása szerint a magyar nemzetiségűek száma a csonka országban 6253860 azaz az összes lakosság 80 százaléka, míg a zsidó fajnak száma 474303, vagyis az összlakosságnak 6 százaléka. Már most a szegedi egyetem ott hibázta el a dolgot, hogy nem a tényleg felvett hallgatók 6 százaléka erejéig vett fel zsidó hallgatókat, hanem egy fiktív szám után, vagyis azon szám után, hogy mennyit vehetett volna fel, ha tényleg annyian jelentkeztek volna, ahány felvételét a kultuszminiszter engedélyezte. Például a múlt tanévben felvehetett volna 150 hallgatót, de csupán 57 jelentkezett, és mégis 14 zsidó hallgatót vettek fel a szegedi egyetemen. Az is hiba, hogy a megszállott területről való zsidó ifjakat a szegedi egyetem tanácsa külföldinek tekinti és úgy is bánik velük, mert abból a feltevésből indul ki, hogy ezek ott künn később pionírjai lesznek a magyar kultúrának.

Hibáztatja azt is, hogy a szegedi és pécsi egyetemek a kikeresztelkedett zsidókat is magyar fajhoz tartozónak tekintik. Rámutat arra, hogy pl. 1923-ban 65 doktorrá avatott ifjú közül 7 volt kikeresztelkedett a Mózes vallású zsidókon felül.

Az előadás után a nagyszámú hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadót.

*Szegedi Új Nemzedék VI. (1924) január 17. 2. oldal*

### 130. Werbőczys-kultúrdélután

A m. kir. Ferenc József Tudományegyetem jogi karának Werbőczy Bajtársi Egyesülete február 24-én az egyetem aulájában kultúrdélutánt rendez a következő műsorral: 1. Magyar Hiszekegy. 2. Regdon László e. i. vezér megnyitója. 3. Goltermann: Románc. Előadja csellón: Telbisz István, zongorán kíséri: Géber Jenő. 4. Irredenta költemény. Szavalja: Vass Béla. 5. Werbőczy és a törvény. Felolvassa: Cserta Kálmán. 6. Sajó S.: Ének. Szavalja: Király Ferenc. 7. Liszt VIII. rapszódia. Zongorán előadja: Paulovits Tibor. 8. Gondolatálmom. Novella. Írta és felolvassa: Janicsek Ferenc. 9. Szózat. Kezdeté délután 4 órakor. Belépődíj nincs.

*Szegedi Új Nemzedék VI. (1924) február 20. 3. oldal*